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Teloorgang lokale media  -  Initiatieven

Uit het Rapport 2022 ‘Mediaconcentratie in Vlaanderen‘ van de Vlaamse Regulator voor 
de Media (VRM) blijkt de Vlaamse mediasector, op een aantal uitzonderingen na, de 
coronacrisis goed te hebben verwerkt. Zo mogen de groepen DPG Media, Mediahuis en 
Roularta 2021 als een erg winstgevend jaar beschouwen. Deze groei manifesteerde zich 
voor deze groepen overigens niet alleen op de Vlaamse, maar ook op de internationale 
markt. Roularta was reeds in het buitenland flink vertegenwoordigd en met de overname 
van New Skool Media werd het concern in één klap de op één na grootste uitgever van 
magazinemerken in Nederland. Ook Mediahuis kon zijn positie verder buiten Vlaanderen 
verstevigen.

In schril contrast met deze groeiverhalen staat de dreigende teloorgang van de lokale en 
gratis pers. Zo hielden onder meer De Streekkrant, Steps en het Limburgse huis-aan-
huismagazine Jet het voor bekeken. Het verspreidingsgebied van Rondom/Passe-Partout 
decimeerde en het aantal regionale edities van de krant Het Laatste Nieuws zakte 
drastisch van 24 naar 15. Uit het jaarlijks onderzoek van de VRM m.b.t. de lokale 
journalistiek blijkt dat het gemiddeld aantal private lokale nieuwsmedia per gemeente 
daalt van 2,26 naar 1,84. Dit zijn cijfers waar niemand vrolijk van kan worden.

1. Zowel de gratis als de lokale nieuwsmedia staan overduidelijk onder zware druk. 

Is de minister van oordeel dat het verdwijnen van deze lokale media zal leiden tot 
een verschraling van het nieuwsaanbod in Vlaanderen?

2. Werden er tijdens deze legislatuur vanuit het departement of kabinet van de minister 
initiatieven genomen om voornoemd probleem aan te pakken? Zo ja, welke? Zo niet, 
waarom niet?

3. Plant de minister nog initiatieven om de precaire marktpositie van voornoemde 
media aan te pakken?
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Uw vragen zijn voorwerp geweest van vraag om uitleg 755 door collega Segers. Ik verwijs 
dan ook naar wat ik heb geantwoord tijdens de commissievergadering C77 van 8 december 
2022.
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